Конспект открытого группового занятия учителя-дефектолога с детьми с ЗПР 3 класс
[bookmark: _GoBack]Тема: «Знатоки русского языка»
Цель: тренировать внимание, совершенствовать мыслительные операции младших школьников.
Планируемые результаты:
Личностные:
- повышение уровня развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся;
- развитие коммуникативной компетентности детей.
Предметные: 
- обосновывать выполненные задания;
- конструировать последовательность шагов;
Оборудование: карточки с заданиями, наглядный материал.
Ход занятия
1.Организационный момент
-Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас сегодня!
Ребята, освоить русский язык – трудное дело. Надеюсь, что вы не боитесь трудностей на пути к знаниям. Русский язык – необыкновенный язык, и в этом сегодня мы с вами убедимся.
2. Основная часть
Ребята, давайте для начала я буду называть вам - предметы в единственном числе, а вы мне в ответ – называете во множественном числе. За каждый правильный ответ получаете карточку, она равняется 1 баллу.
Нога — … (ноги). Рука — … (руки).
Дуга — … (дуги). Мука — … (?).
Слово «мука» не имеет множественного числа. Продолжаем дальше.
Ведро — … (ведра). Окно — … (окна).
День — … (дни). Пень — … (пни).
Цыпленок — … (цыплята). Козленок — … (козлята). Бочонок -… (бочонки).
Поиграли, а теперь приступим к серьезным испытаниям. Блиц-опрос о русском языке.
Правила: не выкрикиваем, знаете верный ответ, просто, быстро поднимите руку. Закаждый верный ответ присуждается один балл.
1. Сколько букв в русском алфавите? (33)
2. Сколько гласных букв? (10)
3. Какую ноту кладут в суп ? (соль)
4. Как делятся слова? (На слоги.)
5. Сколько в слове слогов? (Сколько гласных, столько и слогов.)
6. На какие вопросы чаще всего отвечает подлежащее? (На вопросы «кто?» и «что?»)
7. Какие буквы не обозначают звуков? (Твердый знак, мягкий знак)
8. Как пишут имена и фамилии людей, клички животных? (С большой буквы)
Ребята, а сейчас я вам дам письменное задание. Вы должны угадать не просто
названия сказок, но и их героев. За правильно отгаданную сказку присуждается 1 балл, за героев присуждаются дополнительные баллы, которые возможно в конце игры и помогут вам победить!
1. Пустил младший брат – попала стрела в грязное болото, и подхватила её лягушка-квакушка.
(«Царевна-Лягушка», Василиса Премудрая, Иван- царевич)
2. Бедная крошка проснулась рано утром, увидала, куда она попала, и горько
заплакала: со всех сторон была вода, и ей никак нельзя было перебраться на сушу!
(Дюймовочка. Женщина, колдунья, жаба, полевая мышь, крот, ласточка)
Разгадайте ребусы. За правильно выполнение задания 2 балла, если 1 ошибка – 1 балл
Р1а (родина)
по2л (подвал)
о5 (опять)
ви3на (витрина)
вы3 (вытри)
кис. (кисточка)
100 лица (столица)
во 7 (восемь)
Физминутка
Солнце спит и небо спит(Сложенные ладони к левой щеке, к правой щеке)
Даже ветер не шумит.(Качаем поднятыми вверх руками)
Рано утром солнце встало.(Подняли руки вверх, потянулись)
Все лучи свои послало.(Качаем поднятыми вверх руками)
Вдруг повеял ветерок, (Качаем ракрытыми в стороны руками)
Небо тучей заволок, (Закрыли лицо руками)
И деревья раскачал. (Качание туловища влево-вправо)
Дождь по крышам застучал, (Прыжки на месте)
Барабанит дождь по крышам, (Хлопаем в ладоши)
Солнце клонится все ниже. (Наклоны вперед)
Вот и спряталось за тучи, (Приседаем)
Ни один не виден лучик.(Встали, спрятали руки за спину)
Мы продолжаем нашу игру и сейчас, вам необходимо будет восстановить слова в которых перепутались все буквы, буквы повторять нельзя и лишних букв в словах тоже нет. Даётся по листу с заданием. За каждое слово выставляется 1 балл.
ЛАНПЕ (ПЕНАЛ)
ГАНИК (КНИГА)
РЦЕУГО (ОГУРЕЦ)
ВАТРА (ТРАВА)
ЧКАРУ (РУЧКА)
КЗЛОАВ (ВОКЗАЛ)
ШОЛАК (ШКОЛА)
НОРАВО (ВОРОНА)
КИСАРК (КРАСКИ)
ВОНЗОК (ЗВОНОК)
АШАИНМ (МАШИНА)
АДЕЕБС (БЕСЕДА)
ЕВРЕЧ (ВЧЕРА)
ТАРПА (ПАРТА)
ДАНЗА (НАЗАД)
УВКАБ (БУКВА)
ИСОКН (НОСКИ)
ТЕСОМ (МЕСТО)
УРОЧБ (ОБРУЧ)
ЕЛОНЬ (ОЛЕНЬ)
Подводим итоги!
Дорогие ребята! Вы все сегодня доказали, что любите русский язык и хорошо его знаете.
Вы показали, какие вы внимательные, какая у вас замечательная память, как вы логично рассуждаете. Вы просто – молодцы! Желаю вам дальнейших успехов и побед!


